

## 八个月大的四川宝宝赶来南京探望受伤治疗的妈妈

## “唔”亲一下,妈妈伤口不疼啦

昨天下午2:50,东南大学附属中大医院四川地震灾区受伤人员爱心病区出现感人一幕:一个仅有8个月大的婴儿在奶奶的护送下,乘坐飞机千里迢迢从四川来到南京,“探望”在地震中为了救自己而受伤的妈妈张艳。看到儿子出现在自己的眼前,躺在病床上的张艳一把搂过儿子,激动地流下了眼泪。

22岁的张艳是第一批被转到中大医院的四川伤员中年纪最轻的一个,她来自四川绵竹市九龙镇,地震前在九龙镇上开着一个小吃部,家里有个8个月大的儿子。地震发生那天,天气特别冷,张艳怕孩子受凉,就让丈夫去家里给孩子拿件衣服,自己则给孩子喂奶。然而,她刚刚把喂完奶的孩子放进婴儿车,房子就剧烈地摇晃起来。意识到地震的张艳没有细想,拎起婴儿车就往外面跑,匆忙中没有注意到店门口的台阶,摔倒了。婴儿车侧翻,孩子眼看就要从车里滑出来,摔倒在地的张艳奋力扑向孩子,将他紧紧抱在怀中。而此时一面倒塌下来的墙体压到了张艳的左脚,顿时血流不止。回家取衣服的丈夫第一时间赶到镇上找到了母子俩,在当地政府和村民的帮助下把张艳送到了绵竹市人民医院进行了简单的救治,随后辗转成都医院治疗,5月23日转入南京东南大学附属中大医院爱心病区。

张艳的丈夫王龙肖说,那天他回家拿衣服,发现没带钥匙,就叫醒了正在家里睡觉的父亲开门,刚刚拿了衣服出门,地震就发生了,他和送他出门的父亲都幸运地躲过了劫难。看着自家房屋在左右摇摆了两下之后轰然倒塌,趴在地上的他猛然间想起了还在镇上的妻儿,顾不得余震的危险和遍地的瓦砾,他跨上摩托车就直奔九龙镇,还好就两三分钟的路程,总算万幸,妻儿都没有生命危险。王龙肖说,从“5·12”

大地震到现在,他和妻子一直都没有见到过儿子,内心非常想念他,因为在地震之前孩子一直都是母乳喂养,在分开的时间里只能由奶奶照顾,冲奶粉喂养。但是家乡受灾非常严重,住的是帐篷,没有水电,孩子的喂养也非常不便。而在中大医院养伤治疗的张艳也因为时常思念孩子,心情受到了很大影响。5月25日,孩子的奶奶决定带着孙子来南京“探望”孩子的妈妈。

昨天中午,中大医院领导得到这个消息后非常重视,派专车和工作人员专门前往南京禄口机场迎接这位特殊的小客人。当日下午两点,8个月大的王成涛终于出现在机场出口处,已焦急等待多时的王龙肖赶紧迎上去,从奶奶的怀里抱过儿子,而小成涛仍在呼呼大睡中。等中大医院专车赶到医院时,小家伙才醒,好奇地看着眼前陌生的地方,很听话不哭闹,逗逗他还笑个不停,并调皮地在爸爸身上撒了一泡尿。当爸爸把他抱到妈妈面前时,小成涛朝着妈妈呵呵地笑着,搂着妈妈就是不放手,惹得一家人都流下了眼泪。

中大医院党委书记张凤兵说,由于张艳的情况比较特殊,医院妥善安排了她的孩子等家人在南京的住宿、吃饭等生活问题,在孩子来到中大医院后,医院的爱婴病房护士长张威琴等医护人员还特别给小家伙洗了澡、游了泳,小家伙很快找到了在水中玩耍的乐趣,最后医护人员把他从婴儿游泳池中抱出来时,他还想多玩一会,逗得孩子的爸爸、奶奶和医生护士们都开心地笑了。

看到儿子来到自己身边,5月25日刚刚接受左足部清创手术的张艳非常开心,她说,南京医务人员太好了,希望自己尽快康复,和儿子一起早点回到自己的家,将来好好给儿子讲这次在南京受到的特别关爱。通讯员 守勤 叶青 快报记者 张星



病床上的妈妈张艳亲着自己的宝宝 陈宏明 摄

## ■相关新闻

## 最小伤员手术成功

快报讯(通讯员张子青 记者刘峻)4岁的小吉玉是南京市首批接收的灾区伤员中年纪最小的一位,昨天上午,小吉玉在南京市第一医院接受了手术治疗,术后三小时,小吉玉就嚷着让妈妈给她讲故事,看起来精神很不错。

据了解,小吉玉是四川绵竹人,12日地震时孩子逃过一劫,但在20日的余震中被震倒的砖头砸中左腿,造成左股骨干骨折,孩子在当地医院做了石膏固定,23日被送到南京市第一医院,该院专家针对孩子年龄小的情况,制定了详细的手术方案。昨天上午9点30分,专家进行了手术,对股骨干复位后植入钢板固定,手术一个多小时后顺利结束。

据主刀主任蒋纯志介绍,昨天该院还为36岁的胥志祥和56岁的谢章发做了手术,这次入住南京市第一医院的20名灾区伤员,目前已经有7名做了手术,所有需要手术的伤员本周全部做完。

## 英国小女孩送来了新玩具

昨天下午,江苏省人民医院爱心病区来了两位10岁的小朋友,他们都来自南京市鼓楼区一中心小学五年级。其中,10岁的Hope Jowett是一位英国小女孩,她和同学们看到电视报道后,都想过来看看灾区的小朋友。

她和同班同学郭元靖拎着一大包可爱的毛绒玩具,首先来到了爱心病区11床叶倩小朋友的旁边。今年11岁的叶倩来自绵竹,看到可爱的玩具,她开心地笑了。18床的8岁小朋友杨浩把Hope Jowett送的一只小

猴子拉到了自己的身边,“我很喜欢它”。别看Hope Jowett是英国女孩子,但却生在中国长在中国,因此普通话极为标准,她告诉记者:“地震把小朋友们的玩具都埋起来了,他们没有玩具玩了,这些都是新玩具,我想送给他们,我希望小朋友能坚强起来,我六一节还会来找他们玩。”Hope是中文“希望”的意思,我们真心祝愿这个英国小女孩的希望能成真。

通讯员 周宁人 快报记者 刘峻



Hope Jowett给灾区孩子送来玩具 周宁人 摄

## 他们在南京

## 手术后,瘫痪少年渴望重新站起来

虽然地震之后他只能在病床上度过每一天,但是昨天记者在南京军区总医院见到他时,他的心情不再像前几天那么低落。因为他得到了一个令他心情雀跃的好消息。专家告诉他,经过治疗,原本以为一辈子瘫痪的他有望重新站起来。

黄东是什邡市洛水中学的高二学生,他是一名住校生。5月12日,学校刚刚改成夏令时间,14:20起床,14:40上课。地震发生的时候,黄东正从宿舍下楼准备去教室上课。他的宿舍在4楼,“当我从4楼走到2楼的时候,突然就晃了起来,随即,走道的墙壁就开裂了,然后就有许多的石块往下掉”。几乎是顷刻之间,黄东就被石块砸倒了,一块大石板重重地压在了他的双腿上。“几分钟之后,一位老师

就将我身上的石板搬开,并把我抬到了楼下。”黄东告诉记者,当时他的右胳膊已经骨折了,双腿没什么知觉。黄东告诉记者,地震后他就没有下过床,他最大的愿望就是能重新站起来,能再回到学校球场上打球。

5月23日,黄东从成都市第一人民医院转入南京军区南京总医院接受治疗。黄东入院后,医院专门为黄东成立了专家组,对他的病情进行了会诊,并在入院的第二天进行了手术,手术非常成功,解压非常彻底。昨天,专家组成员、骨科刘刚副主任医师告诉记者,现在黄东双腿的病情在逐渐好转。医院正在积极为他进行治疗,目前的情况,他的双腿有恢复的可能性,他们也在努力期盼奇迹的发生。通讯员 高铭华 快报记者 安莹

## 受地震惊吓的她终于从心理阴影中走出 “今天吃了一盒饭,南京的米饭真香”

平时风风火火、性格外向的徐代莲,大地震时被自家围墙砸到后由于过度惊吓、恐慌,出现严重的心理障碍,十几天来几乎只喝几口水度日,护士只要稍微靠近床边,她都感到十分害怕,认为又发生地震了,她整天以泪洗面。5月23日入住江苏省中医院西六病区,经过医务人员的治疗和心理疏导,她昨天上午终于露出了久违的笑容。

5月12日下午2:28,家住绵竹板桥镇、今年34岁的徐代莲正在房间里烧开水,由于地面强烈震动赶紧往外跑,就在他快要冲出院子时,地面道路的变形使他摔倒,紧接着整个围墙重重地砸在他的身上,只有半个头露在外面,本能地她拼命地哭叫。半小时后,紧挨着她家周围的邻居冲过来救助,经过村

民们奋力施救,徐代莲被拉了出来,但此时她脸色惨白,呼吸微弱,喊她不应。

徐代莲的丈夫小李是一名司机,地震发生时正开着大货车在汉元一带,由于当时所有道路都已中断,小李遂借一辆摩托车星夜兼程开了16个小时,历经艰险,终于赶到广汉医院见到了自己的妻子。从5月12日开始,徐代莲几乎不能进食,只靠几口水、打点滴来维持,人瘦得脸部都凹陷下去了。5月23日,徐代莲从成都华西医院转到江苏省中医院,由于到了一个陌生的环境,她内心非常不安,嚎啕大哭,任何医护人员接近她的床,她都觉得是在地震。

23日晚上,江苏省中医院为徐代莲进行专家会诊,除了腰椎、腿部多发骨折以外,她还出现严重的心理障碍,不能进食,情绪不稳。

江苏省中医院护士长方克勤告诉记者,了解到徐代莲的情况后,医护人员就慢慢和她聊天安慰她。徐代莲担心家里的安危,医护人员就给她老家的孩子打电话,让她放心。

方克勤说,开始只要护士一接近徐代莲,她就把手往枕头里埋,说要地震了,护士就用手握住她并轻声细语安慰她,并抚摸她的头脸,使她有了安全感,努力让她张口吃饭。一开始患者只喝些水,后来能吃一些稀饭,再配合服用中药。经过几天的治疗调理,徐代莲终于消除了恐惧心理,开始正常吃饭,也能与丈夫和医务人员交流了。她说:“在南京治病我心里很踏实,今天吃了一盒饭,南京的米饭真香。”

通讯员 冯瑶 快报记者 安莹

## 爱心

## 南京好心妈妈原来是她

昨天中午11时30分,记者坐在南医大二附院爱心病区里,终于见到了那位天天给四川绵竹小伤员张瑶送汤送饭的“南京妈妈”,也终于问出了这位南京妈妈名叫郭霞。她的家就住在二附院隔壁的桃园府。

昨天,这位南京好心妈妈给小张瑶做的是排骨汤、红烧龙虾和饺子。记者问她,为什么独选中了张瑶作为援助对象?她回答:是为了女儿的心愿,为了让女儿知道如何去爱,如何去付出。郭霞说,与张瑶也是一种缘分。原来四川伤员送到二附院那天,郭霞带着8岁的女儿一起在二附院门口迎接他们,恰巧,小张瑶乘坐的这辆救护车停在了她和女儿的面前,她注意看了一眼车上贴的伤员姓名:张瑶,女,11岁,只比自己的女儿大3岁,小小年纪就遭了这么大的难。她的心中霎时涌起了一股怜惜和不忍。懂事的女儿像是猜透了妈妈的心思一样,拉着郭霞的手说:妈妈,我们每天给她做好吃的送来吧。

通讯员 何松明 快报记者 刘峻

## 汶川地震伤员家属找到南京好心人

昨天,在江苏省人民医院院长王虹的联系下,汶川地震伤员家属杨群英终于找到一直牵挂的南京好心人肖先生。自从肖先生在成都人民医院交给杨群英一万元后,杨群英每晚辗转反侧,想当面谢谢这位好心人。也许命运有缘分,杨群英的孩子姚琳转送至江苏省人民医院,杨群英才第一次联系到好心人。

杨群英说:“女儿在地震中脑袋受伤,还有多处骨折,南京有位好心人叫肖延辉,在成都的四川人民医院给了我们母女二人一万元和一封信,一直想当面感谢,却始终找不到。”省人民医院院长王虹和陈亦江书记听明白杨群英的意思后,拨通信笺上留的固定电话。当确定是肖先生的声音后,杨群英眼泪顿时流了出来。肖先生接到电话时说,“这是我们公司所有员工的捐款,捐助了20名孩子。没想到会在南京与捐助的这位小姑娘的妈妈取得了联系。”通讯员 张群 吴倪娜 快报记者 刘峻

## 唐山大地震经历者鼓励伤员走出阴影

“老姐姐,等你病好了,我们带你出去玩。”昨天,唐山大地震的经历者王建宁女士,来鼓楼医院看望了几位高龄的汶川地震伤员,鼓励他们从阴影里走出来。还有位同行的90岁老太太,热情邀请同为90岁的一名伤员病好了来家里做客。浓浓温情洋溢在病房里,让这个下午变得其乐融融。

已经66岁的王建宁女士告诉记者,自己算是半个唐山大地震的经历者。她告诉记者,“经过地震人的心理是不一样的,很脆弱,而且有一种恐惧感。需要很多年才能平复。”在看望伤员时,王女士用自己的亲身经历鼓励说:“不用怕,我也挺过来了,希望你们也能挺过来,我们都是你们的亲人。”

由于王建宁是一所养老院的人员,昨天随同她来看望伤员的还有位90岁高龄的老人,这位老人叫徐惠琴,一人独自居住在秦淮区。由于是低保户,每月收入仅为300元,但为了这次看望,毅然掏出了100元,买了夏天用的生活用品,送给了伤员。通讯员 刘宁春 快报记者 刘峻